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ŠKOLNÍ   ŘÁD

       MATEŘSKÁ ŠKOLA,  V BENÁTKÁCH 1751,

                                    PRAHA 4

Platnost a účinnost nabývá dne: 1.11.2022                             Číslo jednací: 11/22 K tomuto datu se ruší předchozí verze
                                     ŠKOLNÍ   ŘÁD

       MATEŘSKÁ ŠKOLA, PRAHA 4, V BENÁTKÁCH 1751
Ředitelka Mateřské školy, Praha 4, V Benátkách 1751, příspěvková organizace, v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen „Školský zákon“) a vyhlášky č.14/2005 ve znění pozdějších předpisů vydává tento školní řád. 
Školní řád upravuje dle § 30  zákona 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů:
-podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí a jejich zákonných zástupců ve škole a  
 podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci školy                                                         
-provoz a vnitřní režim školy
     -podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně-  patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
     -podmínky pro omlouvání dětí

     - podmínky zacházení s majetkem školy ze strany dětí. 
     Školní řád zveřejní ředitel na přístupném místě ve škole, prokazatelný způsobem s ním seznámí zaměstnance školy a informuje o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce nezletilých dětí – dětská šatna v každé třídě MŠ. 

1. Základní údaje: 
Název : Mateřská škola, Praha 4,V Benátkách 1751

              detašované pracoviště – V Benátkách 1750

 Zřizovatel mateřské školy : ÚMČ Praha 11, škola je příspěvkovou organizací 

 IČO : 47611596

 Webové stránky MŠ : www.ms-benatky.cz
 Datová schránka: cwavpb9

 E-mail.adresa: info@ms-benatky.cz, reditelka@ms-benatky.cz, hospodarka@ms-benatky.cz                               

 Telefony MŠ : 267914819 / 602604420

                         222363081 - detašované pracoviště     
2. Provoz mateřské školy:
· Mateřská škola má 6 tříd se všeobecným zaměřením, je zřízena jako škola s celodenním provozem s kapacitou 168 dětí.
· Provozní doba školy : 6.30 - 17.00 hodin

· Školní rok začíná 1. září a končí 31. srpna následujícího kalendářního roku. 

· Provoz bývá zpravidla přerušen v době vánočních a hlavních prázdnin. Rozsah omezení nebo přerušení provozu stanoví ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem. Omezení nebo přerušení oznámí ředitelka mateřské školy zákonným zástupcům dětí nejméně 2 měsíce předem, formou písemného oznámení vyvěšeného ve venkovní vitríně a na webových stránkách školy.
· V případě přerušení provozu školy z epidemiologických důvodů bude dětem pravidelně poskytováno distanční vzdělávání
· V době omezeného počtu dětí nebo z důvodu technických či provozních může ředitelka školy uzavřít detašované pracoviště a provoz zajišťovat pouze v hlavní budově školy nebo snížit počet tříd při odpoledním provozu.
· Do mateřské školy je zakázáno vodění psů a jízda na kole 
3. Přijímací řízení do mateřské školy:
· Přijímání dětí do mateřské školy se provádí zápisem k 1.září příslušného školního roku.

· Termín přijímacího řízení - elektronického zápisu stanoví ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem (zákonem je určen měsíc květen předcházejícího školního roku, pro který   
bude dítě do MŠ zapsáno), o termínech zápisu dětí do MŠ je veřejnost informována        prostřednictvím plakátů, nástěnky, webových stránek MŠ i MČ Prahy 11 a časopisu Klíč.
· O zařazení dítěte do mateřské školy rozhoduje ředitelka MŠ na základě písemné žádosti rodičů zpravidla na přelomu května a června dle kritérií doporučených zřizovatelem.

· Formuláře týkající se zápisu musí být podepsány oběma zákonnými zástupci.

· Do MŠ jsou přijímány děti zpravidla od 2 do 6 let ze spádové oblasti MČ Praha 11. Dítě    mladší 3 let nemá na přijetí do  mateřské školy právní nárok.
· Výsledky přijímacího řízení jsou zveřejněny na webových stránkách školy a ve venkovní vitríně do 30 dnů od podání žádosti. Ředitelka školy vydá „Rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte do MŠ “.

· O přijetí dětí v případě, že počet přihlášených dětí přesahuje výjimku, rozhoduje OŠK MČ Praha 11.

· Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku.
· S účinností od 1.9.2017 je předškolní vzdělávání od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku až do zahájení povinné školní docházky, povinné. Pro tyto děti má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech na minimálně 4 hodiny denně od 8.30 do 12.30 hodin a neplatí ve dnech, které připadají na období školních prázdnin v souladu s organizací školního roku v základních školách.
Zákonní zástupci mohou v odůvodněných případech pro období povinného předškolního vzdělávání zvolit formu individuálního vzdělávání. V takovém případě jsou rodiče povinni oznámit skutečnost škole a to nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku /do 31.5./.
· O zařazení dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami do třídy MŠ rozhoduje ředitelka školy na základě písemné žádosti zástupce dítěte, vyjádření pedagogicko-psychologické poradny či speciálně pedagogického centra příslušného zaměření a dětského lékaře.

· Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním nebo s potvrzením od lékaře, že se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci /netýká se dětí přijímaných do povinného ročníku předškolního vzdělávání/
· MŠ uplatňujeme individuálně přizpůsobený adaptační režim, vždy se mohou rodiče s ředitelkou a učitelkami předem dohodnout na vhodném postupu.

· Požadavky na děti při nástupu do MŠ:

     - Samostatně chodit – nepoužívat kočárek, snažit se samo oblékat a obouvat   

     - Umět držet lžíci a samo se najíst, pít z hrníčku a skleničky
     - Samostatně používat WC (nikoli nočník), nenosit pleny

     - Umývat se, smrkat, nepoužívat dudlík 
Rodiče v součinnosti s MŠ pomáhají vést děti k samostatnosti při stolování, sebeobsluze, hygienických návycích (včetně používání toaletního papíru a splachování WC), uklízení hraček, oblékání a obouvání, vedou děti k používání kapesníku. Pomáhají MŠ při vytváření základních společenských návyků u dětí, vedou děti k úctě k ostatním lidem a k sebeúctě.

· Co dítě v MŠ potřebuje:

        Rodiče jsou povinni vybavit děti pro pobyt v MŠ i venku vhodným oblečením       umožňujícím volný a bezpečný pohyb dítěte - oblečení do třídy, náhradní oblečení,  sportovní oblečení a obuv na pobyt venku, přezůvky, pyžamo. V létě musí mít děti pokrývku hlavy, případně opalovací krém. Děti musí mít své věci  podepsané z důvodu záměny či ztráty !!!
     Základní práva dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání:
·      Dítě má právo na vzdělávání, které mu zaručuje Listina základních práv a svobod a Úmluva o právech dítěte

·      Na kvalitní předškolní vzdělávání v rozsahu uvedeném ve Školském zákoně
·      Na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole v souladu s § 29 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů 
4. Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí  
· Za bezpečnost dětí v MŠ odpovídají učitelky od doby převzetí dítěte od jeho zákonného zástupce do doby jejich předání zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě.
· Při vzdělávání dětí dodržují učitelky pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní legislativa. 
· V mateřské škole jsou vytvářeny podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí i jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace nebo násilí. Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života.  
V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamování s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblérství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.                                                            

· Prevencí v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a zaměstnanci školy a mezi zaměstnanci školy a zákonnými zástupci dětí.
· Škola vede evidenci úrazů dětí. Všichni zaměstnanci jsou povinni poskytnout první pomoc při jakémkoli úraze a v případě potřeby zavolají lékařskou pomoc, zajistí převoz zraněného do zdrav. zařízení. Jsou též povinni bezodkladně informovat ředitelku. Rodiče jsou vyrozuměni bezodkladně. Školní úraz je definován jako úraz, který se stal dítěti při výchovně vzdělávací činnosti v prostorách MŠ nebo při akcích konaných MŠ. 
„Za škodu, která vznikla dětem v mateřských školách, žákům základních škol a základních uměleckých škol při vyučování nebo v přímé souvislosti s ním, odpovídá právnická osoba vykonávající činnost dané školy; při výchově mimo vyučování ve školském zařízení nebo v přímé souvislosti s ní odpovídá za škodu právnická osoba vykonávající činnost daného školského zařízení“- zákoník práce 262/2006 Sb., § 391, ods.2., ve znění pozdějších úprav.
· Rodiče jsou povinni přivádět dítě do školy zdravé.  
·  K zamezení šíření nákaz a s ohledem na ostatní děti nepřivádějte do mateřské školy dítě s počátečními příznaky nemoci nebo dítě nedoléčené. 
·  Dle Školského zákona jsou „Zákonní zástupci dítěte povinni informovat školské zařízení o zdravotních obtížích dítěte.“   
· Zákonným zástupcům, kteří budou opakovaně přivádět dítě do MŠ nemocné, hrozí v krajním případě i vyloučení dítěte z MŠ. Tuto možnost má ředitelka školy dle § 35 zákona č. 561/2004 Sb. Toto krajní řešení je zařazeno do Školního řádu po připomínkách rodičů k tomuto tématu. 
· Učitelka přijetím zjevně nemocného dítěte porušuje ustanovení Školského zákona, jelikož tak nemůže zajistit ochranu zdraví ostatních dětí.   
· Učitelka může využívat možnosti ráno při přijetí odmítnout nemocné dítě. Pokud s takovým postupem zákonný zástupce nebude souhlasit, může si od pediatra vyžádat doklad o zdraví svého dítěte, kde bude uvedeno, že dítě může do kolektivu MŠ.
· Prosíme rodiče, aby v rámci ochrany zdraví ostatních dětí neprodleně hlásili výskyt vší a infekčního onemocnění dětí. Po vyléčení infekčního onemocnění, přijímáme dítě zpět do MŠ s potvrzením od lékaře, které nám zaručí, že pominulo riziko nakažení.
· Je-li zjištěn příznak onemocnění dítěte v průběhu dne v MŠ, jsou rodiče telefonicky vyrozuměni a jsou povinni dítě z MŠ neprodleně vyzvednout.
· Podávání léků dítěti v mateřské škole na žádost rodičů nespadá do druhu práce učitele mateřské školy. Možné ve výjimečných případech, vždy však po projednání s ředitelkou školy.
·  Rodiče plně odpovídají za oblečení a obutí svých dětí a za věci, které si dítě bere s sebou do MŠ (mohou např. zapříčinit úraz dítěte). Z důvodů předcházení úrazům a případným škodám na zdraví požadujeme, aby nebyly dětem dávány do MŠ ozdobné přívěsky a ozdobné náušnice apod..
      Bezpečnostní opatření při pobytu dětí v MŠ:
· Při vzdělávání dětí dodržují učitelky pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní legislativa.
· Zaměstnanci školy dbají na zabezpečení všech vchodů do budov – uzamykání. V době přijímání a vydávání dětí učitelka vždy zamyká dveře do dětských šaten.
· Pobyt na školní zahradě - zamčené vchodové branky. Učitelka musí mít neustálý přehled o dětech, zajišťuje bezpečnost při používání zahradních prvků. 
· Z bezpečnostních důvodů je při odpoledním vyzvedávání dětí ze školní zahrady možný přístup pouze brankou u Obláčkové třídy.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

· Učitelka nesmí odejít od dětí, při závažných důvodech zajistí dohled jiného zaměstnance MŠ. Průběžně kontroluje počet dětí. 
· Při přesunech dětí na zájmové kroužky nebo jiné aktivity děti vždy doprovází učitelka nebo pověřená osoba. Před cvičením dětí a dalšími pohybovými aktivitami, které probíhají ve třídách, popřípadě v jiných vyčleněných prostorách v objektu mateřské školy nebo venkovních prostorách areálu školy, kontrolují učitelky, zda prostory jsou k těmto aktivitám dostatečně připraveny, odstraňují všechny překážky, které by mohly vést ke zranění dítěte a při použití tělocvičného načiní a nářadí kontrolují jeho funkčnost a bezpečnost.                                                                                                    

· Na vycházku mimo areál budovy musí chodit dvě učitelky, pokud je počet dětí vyšší než 20. Před každou vycházkou, návštěvou kulturní akce nebo před výletem, jsou děti poučeny o bezpečnosti. V případě cestování dopravními prostředky je stanoven počet dětí na jednu učitelku 10 dětí. 
· Pokud jsou ve třídě děti s přiznanými podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně nebo děti mladší 3 let, stanoví se počet učitelek tak, aby na jednu připadlo nejvýše 12 dětí.
· Učitelky mají odpovědnost za dodržování hygieny, přiměřené větrání, vhodné oblečení dětí ve třídě i venku. Dbají na dodržování pitného režimu, přizpůsobují délku pobytu venku daným klimatickým podmínkám (sluneční záření, vítr, déšť, mráz). Pokud to podmínky nedovolují (inverze), nevychází s dětmi ven.

S ohledem na zdraví dětí sledujeme kvalitu ovzduší - jaké jsou rozptylové podmínky. Informace pro rodiče - kvalitu ovzduší sledujeme každý den na webových stránkách MHMP Premis.cz a stránkách Českého hydrometeorologického ústavu, kde jsou oznamována aktuální měření dle kterých se řídíme.
5.  Vyzvedávání a omlouvání dětí: 

· Oba zákonní zástupci dítěte mohou k vyzvedávání dítěte písemně pověřit jinou osobu (formuláře obdrží u třídních učitelek). Bez písemného pověření učitelky nevydají dítě nikomu jinému než jeho zákonnému zástupci!!! Pokud bude pověření trvalého charakteru, lze toto zaznamenat do příslušného formuláře, které platí na dobu neurčitou. 

· Rodiče jsou povinni po vyzvednutí dítěte opustit budovu i zahradu školy.

· Zástupce dítěte je povinen oznámit škole předem známou nepřítomnost dítěte /ústně, na Lyfle či písemně do sešitu omluv/. Není-li nepřítomnost předem známá, omluví dítě neprodleně / telefonicky, SMS /.
· U dětí s povinným předškolním vzděláváním platí, že nepřítomnost dítěte může být omluvena zdravotními důvody a závažnými rodinnými důvody. 
Zákonný zástupce dítěte je povinen písemně doložit důvody nepřítomnosti dítěte v MŠ

v den opětovného nástupu (do omluvného listu). 
Postup při nevyzvednutí dítěte po ukončení provozu školy / 17 hod./:
Učitelka telefonicky informuje ředitelku školy a zákonného zástupce, v případě nezastižení zákonného zástupce vyčká 1 hodinu v MŠ a poté informuje službu konající pracovnici orgánu sociálně právní ochrany dětí nebo přímo Policii ČR (JM II Kaplanova ul.) či vedoucí OSVZ. Poté bude sepsán protokol o nevyzvednutí dítěte a bude rozhodnuto o umístění dítěte do………(tato informace bude umístěna na vstupních dveřích do MŠ).
6.  Podmínky pro ukončení vzdělávání dítěte v mateřské škole:

Ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do MŠ po dohodě se zřizovatelem a předchozím písemném upozornění zástupce dítěte dle platné legislativy:
· dítě nedochází do MŠ bez omluvy zástupce více jak dva týdny

· zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ /porušování Školního řádu / a jednání k nápravě jsou bezúspěšná
· ředitelka školy při ukončení docházky přihlédne k sociální a výchovné situaci v rodině a především k zájmu dítěte.
· ukončení doporučí lékař nebo školské poradenského zařízení  
· rodiče opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu  za školní stravování a nedohodnou s ředitelkou školy jiný termín úhrady

· na žádost rodičů  - pokud rodiče chtějí ukončit docházku dítěte do mateřské školy, oznámí tuto skutečnost ředitelce školy, u hospodářky školní jídelny dohodnou odhlášení stravného, případně vrácení přeplatku.

 7.  Obsah předškolního vzdělávání:
· Mateřská škola se řídí Školským zákonem v platném znění 

· Předškolní vzdělávání zajišťují učitelky mateřské školy s odborným vzděláním

· Vyučovacím jazykem je jazyk český

· Posláním naší školy je rozvíjet samostatně a zdravě sebevědomé děti cestou přirozené výchovy, položit základy celoživotnímu vzdělávání všem dětem na základě jejich možností, zájmů a potřeb.
· Vést je ke zdravému způsobu života, podporovat rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílet se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji, na osvojování základních pravidel chování dítětem, podporovat získávání základních životních hodnot a mezilidských vztahů dítěte, vytvářet základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání.

· MŠ pracuje podle Školního vzdělávacího programu „ Barevný rok“ se zaměřením na učení přirozenou cestou vlastního poznání a prožitku s využitím tvořivých, pohybových, výtvarných a pracovních aktivit, s nabídkou logopedické péče a zájmových kroužků.

· Školní vzdělávací program naší školy je zpracován v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání a dalšími platnými právními předpisy.
· U dětí se speciálními vzdělávacími potřebami budou uplatňována podpůrná opatření v souladu s RVP ZV a zákonnými normami.

· Zákonní zástupci dítěte se mohou informovat o cílech, zaměření, formách a obsahu vzdělávání konkretizovaných podle podmínek uplatněných na mateřské škole ve Školním vzdělávacím programu, který je volně přístupný na nástěnce v dětské šatně Obláčkové tř.
· Výsledky vzdělávání – tzn. kompetence, které jsou u dětí rozvíjeny, jsou hodnoceny na základě ukazatelů dosaženého vzdělávání. Rozvoj kompetencí u jednotlivých dětí je veden v jejich záznamech. 
 8.  Režim dne: 

· V jednotlivých třídách probíhá den podle organizačního řádu, který je používán natolik flexibilně, aby bylo možné reagovat na aktuální změny a především potřeby dětí.

· Děti se do mateřské školy přijímají do 8.30 hod. Po předešlé domluvě je možné dítě přivést do MŠ i v průběhu dne.

· Zákonní zástupci v době určené pro příchod dětí do mateřské školy předávají dítě po jeho převlečení v šatně učitelce mateřské školy, teprve potom mohou opustit MŠ.

· Při předávání dítěte ke každodennímu vzdělávání v mateřské škole informuje                  zákonný zástupce dítěte přejímající učitelku o případných menších zdravotních obtížích dítěte, které by mohly mít vliv na omezení jeho činnosti při vzdělávání. 
· Vyzvedávání dětí: 12.30 - 13.00 , 15.00 -17.00 hodin.

· MŠ se z bezpečnostních důvodů zamyká. Budova MŠ je uzamčena v době  od 8.30 - 12.30 hod. a od 13.00 - 15.00 hod. Po ukončení provozu se uzamyká v 17 hodin.
· Orientační časy režimu dne:

  6. 30 –  8. 30   scházení dětí, spontánní hra, individuální činnosti

  8. 30 –  9. 45   ranní tělovýchovná chvilka, svačina, řízené činnosti             

10. 00 – 12. 00  pobyt venku

12. 00 – 12. 30  oběd, hygiena

12. 30 – 14. 30  poslech pohádky, odpočinek, náhradní odpočinkové  činnosti

14. 30 – 15. 00  tělovýchovná chvilka, hygiena, svačina

15. 00 – 17. 00  odpolední zájmové činnosti, nadstandartní aktivity, při vhodném počasí      

                          pobyt na školní zahradě, rozcházení dětí domů         

9.  Stanovení  podmínek  pro úhradu úplat v mateřské škole:

· Úhrada úplaty školného

Úplata za předškolní vzdělávání je stanovena pro období od  1. 9. do 31. 8. dle 

§ 123 školského zákona a vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, 
ve znění pozdějších předpisů a Směrnicí MŠ o stanovení výše úplaty, která je pravidelně novelizována.

Zákonní zástupci dodržují při úhradě úplaty následující podmínky:
a) úplata za kalendářní měsíc je splatná do 5. dne příslušného kalendářního měsíce,

b) ředitelka mateřské školy může se zákonným zástupcem ze závažných důvodů dohodnout jiný termín úhrady úplaty,

c) zákonný zástupce dítěte uhradí úplatu bezhotovostním převodem na určený bankovní účet mateřské školy či v hotovosti v době určené k výběru školného

d) úplata za předškolní vzdělávání se nesnižuje ani v případě, že dítě nedocházelo do mateřské školy ani jeden den příslušného kalendářního měsíce, ani v případě, že docházka dítěte je omezena na dobu nejvýše pěti kalendářních dnů v měsíci.

e) Může být placena i na delší období než 1 měsíc dopředu

f) nezaplacení úhrady může být považováno za narušení provozu mateřské školy

g) toto platí i pro děti nemocné a řádně omluvené z důvodu dovolené
h) na povinný ročník předškolního vzdělávání i OŠD se úhrada školného nevztahuje 
· Úhrada úplaty za školní stravování  

Při úhradě úplaty za školní stravování se zákonní zástupci dítěte řídí následujícími podmínkami:

a) úplata za kalendářní měsíc je splatná do 5. dne příslušného kalendářního měsíce,
b) ředitelka mateřské školy může se zákonným zástupcem ze závažných důvodů dohodnout jiný termín úhrady úplaty,

c) zákonný zástupce dítěte uhradí úplatu bezhotovostním převodem na určený bankovní účet mateřské školy /vyúčtování přeplatků dvakrát za rok/ či v hotovosti v době určené k výběru stravného

d) otázky týkající se stravování projednává rodič s ředitelkou školy.
e) rodič je povinen si včas zajistit termíny k úhradě a tyto bezpodmínečně dodržet.

f) stravné za neodhlášené obědy bude započítáváno po celou dobu v plné výši.

· Organizace školního stravování

- stravování zabezpečuje školní jídelna u příslušné školy, je zajišťováno 3 krát denně                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

   -stravování se řídí výživovými normami, průměrnou spotřebou potravin, výší finančních normativů na nákup potravin a zásadami zdravé výživy

- V rámci „pitného režimu“ mají děti po celou dobu denního pobytu v MŠ k dispozici nápoje.

10. Základní práva zákonných zástupců při vzdělávání děti:
· Zákonní zástupci (dále jen rodiče) mají svobodný přístup k informacím, týkajících se průběhu a výsledků předškolního vzdělávání svých dětí.

· Promluvit s učitelkou přímo ve třídě, je-li zajištěna bezpečnost dětí nebo si domluvit schůzku.
· Rodiče mají právo na diskrétnost informací, které se týkají se jejich osobního a rodinného života
· Zúčastnit se třídních schůzek, které svolává ředitelka mateřské školy, na kterých jsou rodiče informováni o rozhodnutích mateřské školy týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání dětí a chodu školy.   
· Zákonný zástupce dítěte má právo se vyjádřit k rozhodnutím, která se týkají podstatných záležitostí vzdělávání jejich dítěte, konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy, projevit jakékoli připomínky k provozu mateřské školy, učitelce, ředitelce či provoznímu zaměstnanci školy.                                                        
· Rodič má možnost se podílet na dění v mateřské škole svou účastí na akcích, které jsou pro rodičovskou veřejnost připravovány.
· Na poradenskou pomoc mateřské školy v záležitostech týkajících se vzdělávání dětí. 

· Být informováni o mimořádných školních a mimoškolních akcích prostřednictvím vývěsek na nástěnkách a www stránek školy.
· V případě konání akce, jejíž pořádání není v přímé souvislosti s činností školy a je tedy dobrovolná a účast na ní je dána přítomností rodičů či jiného zákonného zástupce, ti za dítě plně odpovídají. Pokud se akce zúčastní dítě, které doposud nebylo předáno rodičům, odpovídá za jeho bezpečnost zaměstnanec školy, který byl dohledem pověřen. Pokud si rodiče dítě vyzvednou z MŠ a bezprostředně se přesunou na místo konání akce, škola tedy již nenese odpovědnost za případný úraz dítěte. 

· V průběhu konání akce jsou všichni zúčastnění povinni dodržovat všechny zásady pro zajištění bezpečnosti, zejména:
-pokud se akce koná na zahradě mateřské školy, jsou rodiče tímto seznámeni se zákazem     používání herních prvků

      -pokud se někomu přihodí úraz, je možnost vyžádání si první pomoci u zaměstnanců MŠ
-pokud se jedná o akci, na které děti plní jednotlivé úkoly, jsou rodiče a děti                                seznámeni s požadavky a pravidly. Zúčastněné osoby jsou povinny pokyny  respektovat. 
11.  Povinnosti zákonných zástupců:
· Dodržují stanovenou organizaci provozu mateřské školy a vnitřní režim mateřské školy.
· Rodiče jsou povinni sledovat nástěnky ve třídách s termíny a časy chystaných akcí a přivádět děti do školy včas.

· Povinností zákonných zástupců je dle zákona 561/2004 dodržovat školní řád, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni.
· Zákonní zástupci dítěte mají povinnost se na vyzvání ředitele školy osobně  zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte.

· Pokud je dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, vzděláváno individuálně, zajistí zákonní zástupci účast dítěte na ověření úrovně osvojování očekávaných výstupů v jednot-
livých oblastech vzdělávání.Ověření bude probíhat v ředitelně školy druhé úterý v měsíci listopadu a prosinci /náhradní termín/ daného roku. Pokud rodič nezajistí účast dítěte u ověření, ředitelka MŠ ukončí individuální vzdělávání.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
· Dále mají povinnost zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy zdravé, při příchodu do mateřské školy bylo vhodně a čistě upravené. 
· Jsou povinni informovat mateřskou školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte, dokládat důvody nepřítomnosti dítěte.
· Dodržují při vzájemném styku se zaměstnanci mateřské školy, s jinými dětmi docházejícími do mateřské školy a s ostatními zákonnými zástupci dětí pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti.

· Další povinností je oznamovat mateřské škole údaje o dítěti v rozsahu uvedeném v školském zákoně pro vedení školní matriky, v průběhu docházky dítěte do MŠ, neprodleně sdělovat změny v těchto údajích - změnách bydliště, změny v soudní úpravě zákonných zástupců dítěte, tel. čísel z důvodu dosažitelnosti při nestandartních situacích.
· Rodiče zodpovídají za to, že jejich dítě nenosí do MŠ nebezpečné předměty.
· Pokud zákonný zástupce použije stojany na kola umístěná v areálu školy, je jeho povinností si kolo, koloběžku, atd. zabezpečit zámkem.
12. Práva a povinnosti učitelů:
· Učitel přispívá svou činností k naplnění a respektování výše uvedených práv dítěte

· Učitel má právo na zdvořilé chování ze strany rodičů a důstojné prostředí,

       ve kterém vykonává svou práci

· Je povinen odpovídat rodičům na jejich připomínky a dotazy vhodným způsobem,
poskytovat zákonnému zástupci nezletilého dítěte informace spojené s výchovou a vzděláváním
· Má právo nepřijmout do mateřské školy dítě nachlazené či s jiným infekčním onemocněním v zájmu zachování zdraví ostatních dětí
· Rozhoduje o metodách a postupech pro naplnění výchovných a vzdělávacích cílů školy
· Vykonávat pedagogickou činnost v souladu se zásadami a cíli vzdělávání

· V případě omezení či přerušení provozu školy z důvodu vyhlášení mimořádného nebo krizového opatření či karantény je povinností pedagogů zajistit vzdělávání distančním způsobem pro děti s povinnou předškolní docházkou 
· Chránit bezpečí a zdraví dítěte a předcházet všem formám rizikového chování ve škole
· Svým přístupem k výchově a vzdělávání vytvářet pozitivní a bezpečné klima ve školním prostředí a podporovat jeho rozvoj
· Ve smyslu evropského nařízení ke GDPR a zákona č.110/2019 zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím data, údaje a osobní údaje a zaměstnanců školy, citlivé osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí i jejich zákonných zástupců a výsledky poradenské pomoci školského poradenského zařízení, s nimiž přišel do styku, shromažďovat pouze nezbytné údaje a osobní údaje, bezpečně je ukládat a chránit před neoprávněným přístupem, neposkytovat je subjektům, které na ně nemají zákonný nárok, nepotřebné údaje vyřazovat a dál nezpracovávat.

13. Majetek školy:
· Škola vytváří podmínky pro slušné zacházení s majetkem školy ze strany dětí.
· Při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují pedagogičtí pracovníci, aby děti zacházeli šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovali ostatní majetek mateřské školy.

· V případě poškození majetku školy dítětem mají rodiče povinnost projednat s ředitelkou školy opravu či náhradu škody.
· Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně pedagogickému zaměstnanci školy.
14. Odpovědnost školy za škodu:
· Za škodu, která vznikla dětem v mateřské škole odpovídá právnická osoba vykonávající činnost dané školy. 
15.  Konzultační hodiny ředitelky:

· Jsou možné kdykoliv po předešlé domluvě (i telefonické).

My důvěřujeme Vám, Vy důvěřujte nám! Jsme tu pro Vás a šťastné dítě je v rukou nás všech! Za správnou cestu považujeme cestu spolupráce, vzájemné důvěry a otevřenosti.

                                                                                  Irena Pechočová
                                                                                    ředitelka školy
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